

# 下月8日起,您可“夜游龙门”

## 龙门西山北段新增“满天星”景观,3趟公交车牡丹文化节期间延至23时收车

□记者 李砾瑾 实习生 沈佳蓓 通讯员 史雅林

本报讯 4月8日晚上,您就可以来龙门石窟景区感受“夜游龙门”的魅力了。这是记者昨日从龙门石窟世界文化遗产园区了解到的消息。

去年“夜游龙门”一经推出,就受到广大中外游客的欢迎。夜晚,您身处流光溢彩的景区,漫步伊水之畔,看到端庄肃穆的卢舍那大佛“披”上新装,宛若身处亦真亦幻的佛国之中。今年,为了使游客有更好的游览体验,景

区在去年亮化的基础上投资400万元,在龙门西山北段安装了7000余盏LED节能环保灯,使这里的夜晚呈现出满天繁星的景象。

今年“夜游龙门”的售票时间为17时30分至21时,其中21时30分以后游客停止进

入景区,22时40分景区开始清场,23时闭门。此外,4月1日至10月7日,景区白天售票时间为7时30分至17时30分,闭门时间是18时30分。

另外,为解决龙门石窟景区当前公交车班次少、末班车

发车时间早等问题,牡丹文化节期间,53路、60路、81路公交车将延至23时收车。

需要提醒大家的是,旅游年票不能用于龙门夜游。如您还有疑问可拨打景区电话65980972,或登录www.lmsk.cn了解相关信息。

2013洛阳·中国名花展4月1日至15日举行,18个主题景观花园将让您尽赏中外名花,准备工作已进入收官阶段——

## 移步换景赏名花 各地群芳齐争艳



猪笼草



乳茄



展厅一角



仙人球开花



花匠们正在紧张布展

### 【亮点】18个主题景观花园让您应接不暇

李素文说,室内展区共有18个主题景观小花园,每个主题花园由一种名花作为主景。为确保这些名花如期绽放,技术人员已提前采取了措施,通过现代科技手段调控花期。

据悉,这18个主题小花园颇具看点。

看点一:深谷兰馨,位于室内展区主入口处,利用堆谷地形、水幕帘、雾化仙境、附生兰花等手法,营造深谷幽兰小径。以兜兰、卡特兰、杂交兰、文心兰等国内外名品为主,配以笔筒树、美丽针葵、肾蕨、朱顶红,营造幽兰飘香和色彩斑斓的空中花园景象。

看点二:山花烂漫,设置茶花小径,配以绚丽的四季海棠,让游人畅游于花海之中,感受中国名花骄子的风采,体味诗歌“待到山花烂漫时,她在丛中笑”的动人意境。

看点三:雀语水灵,以叠石、流水与椰子、香蕉树、木瓜树组合作为主景,配以“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的荷花,“子夜默默开放、正午悄悄闭合”的水中精灵睡莲,以及“清秀脱俗、花香怡人”的传统名花水仙等植物,呈现清水芙蓉、子午佳人、凌波仙子齐聚的雅致美景。

看点四:玫瑰之约,以木本月季、藤本月季、灌木月季、薰衣草等与主题花架、小径相配合,让游人徜徉在美丽多姿的月季花海中,沉醉在沁人心脾的花香和梦幻花园中。

看点五:金鹤飞舞,以双鹤密语小品、密语台、鹤兰径等勾勒设计空间,将植物配以热带花卉火鹤花和拥有精致奇特花型的大鹤望兰、天堂鸟和蝎尾蕉、龙船花等植物,展现热烈奔放的热带风情。



核心提示

□记者 谢磊 通讯员 王海歌/文 首席记者 高山岳/图

在这个春花烂漫,姹紫嫣红的季节里,花王牡丹并不孤单!2013洛阳·中国名花展将于4月1日至15日在国家牡丹园北园开展,25种中国传统名花和200种来自其他国家的珍稀花卉将与牡丹争奇斗艳!截至昨日,本届名花展的准备工作已接近尾声。

今年,我市将“2013洛阳·中国名花展”列为第31届中国洛阳牡丹文化节重点活动之一。去年,首届洛阳·中国名花展的举行让我市市民有幸近距离观赏到许多名贵花卉。不少市民想知道,今年的名花展能否给大家更多的惊喜。

### 【布展】名花群芳荟萃

本届名花展与去年一样,分室内和室外展区两部分。其中,室外展区面积近6000平方米,选择数十种名优宿根花卉新品种布展;室内展区位于紧临310国道的一栋仿古建筑的一楼,总面积约2000平方米,比去年多出近300平方米。

“名花群芳耀洛阳”被定

为本届名花展的布展主题。目前,室内展区花卉摆放,景观营造等工作已基本结束。整个展区犹如一座珍奇的植物园,各色花朵在绿草映衬下显得分外美丽。

中科院华南植物园承担了此次名花展的布展工作,该园近20名工作人员一个月前便来到洛阳开始布展工作。

该植物园工作人员李素文说,此次室内展区充分运用园林美学原理进行设计和布置,用乔木、灌木、草、藤立体搭配,配上山、水、石、墙、亭、架等各种园林小品,采用园林造景手法进行景点处理,行走路线力求曲折蜿蜒,达到景随步移、花随景换的观赏效果。

### 提升硬件,解赏花后顾之忧

为了给游客提供更为优质服务,国家牡丹园在南、北园入口处各新增星级公厕一座,改造园内公厕5座,增加了31个多功能指示牌。此外,改造提升的12条无障碍通道,让残疾人赏花变得更为便利。

此外,国家牡丹园结合名花展进行室外展区建设,对北园园林道路进行改造、

拓宽,将北园室内展区出入口增加到4个。

为解决游客停车难的问题,今年国家牡丹园在老310国道和华山路交叉口规划了一个近8000平方米的停车场,现已基本完工。

选择公交车出行的游客,可在市区搭乘51路公交车前往国家牡丹园。